2¢me année Maths (S4).

Corrigé type Contrdle en Probabilité 2023

Exercice 1. L’expérience aléatoire est " choisir une personne au hasard de la popu-
lation" et sotent les événements : H : 7 la personne choisie est un homme", F': 7 la
personne choisie est une femme” |, L : " la personne choisie porte des lunettes

Ona HUF =Q et HNF = ¢ donc H et F' est un systéme complet d’événements
pour €2 et on a :

x P(H)=0,3 xP(F)=0,7 «x P(L/H) = i x P(L/F) = %.

1) On cherche P (f) on a d’apres la formule des probabilités totales

P(L) = P(H)P(L/H)+P(F)P(L/F)
5

3
= 0,3x-+0,7x-=0,8
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2) On cherche P (F/L) on a
P(F)P(L/F) 0,7xg

- 6 — 0,58
P(L) 1-0,8

P(F/L) =
3) On cherche P(H/L) on a H=F Donc

P(H/L)=1-P(F/L)=1-0,58 = 0.42

Exercice 2. Soit X une variable aléatoire de densité f définie sur R par :

, pour 0 <z <1

f(x) =

, pour 1 <z <2

S ulp O

, ailleurs

1.Calculer la constante o



Comme f est une densité alors on a :¥Yr € R: f(x) >0 f f(x)dx =1 alors

on trouve que a + ¢ =1 donc a = %

2. Calculer E(X), V (X) et la fonction de répartition F (x) correspondante ?
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*V(X)=FE(X?) - (E(X))’= 2
0 , pour x <0

*VeeR: F(x fxf |§x1 , pour 0 < x <1
¢tgs@—1) ,pourl<az<2
1 , x> 2

3. Calculer les probabilitésP(Xgé) (X>%),IP(%§X§%)_

P -F()=h P(X>H-1-F()-% PlEsx<)-

Exercice 3. Soit X wune variable aléatoire réelle définie sur l’espace probabilisé
(Q, F,P). Déterminer la loi de X , E(X) et V (X) dans les cas suivants :

On doit avoir dans les trois premiers cas Y, P (X =k)=
kEX(Q)
1. X (Q) = N* et qulil existe o € 10,1] tel que : Yn € N* : P[X =n] —
aP[X=n—-1]=0.
*P[X=n] =aP[X=n-1=a?P[X=n-2] =*PX=n-3] = .. =
a" P [X =1]

1= E;(Q)P(X_n)_glP( n) = i a"1P[X }_P[X_l]gla‘
PIX =1 &

Donc P[X =1]=1—a DoncVn e N*: P[X =n]=a"' (1 —a) C’est a dire
X « géometrique (1 — )

E(X) =
2. X () ={0,1,...,n} et qu’il existe 6 € R tel que : Yk € X () :
P[X = k] = g = 0Ck

(n k)!



S P(X=k) =300k =63 Ck=452" =1 Donc 6 = (1)"

kEX(Q) k=0 = "
Donc P[X =k] = 6CF = CF(L)" Cest a dire X «~ B(n,%), E(X) = 2,
4 (X) =1
X () =N et qu’il existe § € R tel quevn € N* :
nP[an] P X =n—-1]=0.
[

P X=n=2PX=n-1]= —n‘slP[X—n—Q]:...:%P[X:()]

=S P(X=n)=P[X ]26—’::[ —0]¢® Done P[X = 0] = ¢
n=0

Donc P[X =n] = Ze™? C’estadzreX v Poisson (§), E(X) =0,V (X)=4§

4.X une variable aléatoire de densité f donnée par

_J B,size[-3,3]
f(x)_{ 0, siz ¢ [—3,3]

Dans ce cas Vz € R: f(x) > 0 f f(z)dz = 1 donc on trouve = % Clest a

dire X « Uniforme ([—3,3]), E(X) —O V(X)=18



